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spesa che si deve fare per molti motivi e 
ohe è urgente. Ma in questo momento, lo ca-
pisce al pari di me l'onorevole Cefaly, non 
possiamo venire dinanzi al Parlamento con 
nuove proposte di spese. 

Presidente. Così è esaurita l ' interrogazione. 
L'onorevole Cimbali ha una interroga-

zione al ministro dei lavori 'pubblici. 
E presente l'onorevole Cimbali ? 
(Non è presente). 

Non essendo presente, decade la sua in-
terrogazione. 

Grli onorevoli Pace, D'Alife, Compagna e 
De Novellis hanno un'interrogazione al mi-
nistro dei lavori pubblici. Non essendo pre-
sente nessuno degl ' interroganti , la loro inter-
rogazione decade. 

Anche l'onorevole Napoleone Colajanni ha 
diretto un'interrogazione al ministro guarda-
sigil l i ; ma non essendo presente, decade la 
sua interrogazione. 

L'onorevole Castorina ha parimenti una 
interrogazione al ministro dell ' interno; ma 
non essendo presente, decade anche la sua 
interrogazione. 

L'onorevole Ottavi ha un'interrogazione 
al ministro d'agricoltura e commercio « per 
sapere se si è occupato degli effetti che l ' in-
vasione della peronospera ha portato in molti 
vini, specialmente del l ' I ta l ia centrale e me-
ridionale, e per conoscere se intende di ordi-
nare d'urgenza pubbliche prove di pastorizza-
zione dei vini alle scuole e stazioni enologiche, 
alle cantine sperimentali e alle Regie Catte-
dre ambulanti di enologia. » 

L'onorevole ministro di agricoltura e com-
mercio ha facoltà di parlare. 

Boselii, ministro di agricoltura e commercio. 
Io credo che i voti dell'onorevole Ottavi siano 
adempiuti con la circolare che il sei marzo 
corrente fu mandata ai direttori delle scuole 
enologiche, delle associazioni agrarie e delle 
cantine sperimentali. Non leggerò alla Ca-
mera questa circolare; ma la comunico senz'al-
tro all'onorevole Ottavi e mi auguro che egli 
ne possa essere contento. In caso contrario 
potrà rinnovare la sua interrogazione. 

Ottavi. Ringrazio l'onorevole ministro della 
risposta che mi ha dato, ed ho tanta fiducia 
in lui, che mi dichiaro, in antecedenza, so-
disfatto di questa circolare. 

Boselllj ministro di agricoltura e commercio, 
Biooome i 'o^orevok O t t w ' ha ua'aito^ iater* ¡ 

rogazione a me rivolta intorno alla soppres-
sione delle scuole superiori di agricoltura di 
Milano e di Portici, io lo pregherei di volerla 
r imandare ; poiché essa r iguarda un argo-
mento che si dovrà t ra t tare quando si di-
scuterà il bilancio di agricoltura e commer-
cio. Il t ra t tarne ora sarebbe prematuro ed inu-
tile. 

Ottavi. Ben volentieri accedo al desiderio 
dell'onorevole ministro. 

Presidente. Grli onorevoli Imbriani , Bovio e 
Pansini hanno un' interrogazione all'onorevole 
ministro dell' interno sui tumult i avvenut i ad 
Acqua viva delle Font i , ed un 'al t ra sullo 
stesso argomento ne ha l'onorevole Nocito ; 
non essendo presente il ministro dell ' interno, 
questa interrogazione verrà differita. 

L'onorevole Lochis ha un' interrogazione 
ai ministri della guerra e delle finanze dai 
quali desidera di « sapere quanto costeranno 
i provvedimenti che il Governo è stato co-
stretto ad adottare per reprimere i moti della 
Sicilia e della Lunigiana. » 

L'onorevole ministro delie finanze ha fa-
coltà di parlare. 

Sennino Sidney, ministro delle finanze, interim 
del tesoro. Non potrei dare una risposta precisa 
all'onorevole Lochis, perchè, finche non sia 
levato lo stato d'assedio e non . siano richia-
mate le classi, non è possibile stabilire la 
spesa definitiva. 

Credo che s 'aggirerà sui due milioni, tra 
spese di pubblica sicurezza e maggiori spese 
sul bilancio della guerra; ma non potrò pre-
cisare la cifra se non tra un mese circa. 
Pino ad ora è stata presentata soltanto una 
domanda di maggiori fondi per 500 mila lire 
per spese di pubblica sicurezza, ma si do-
vranno ancora chiedere altri fondi sul bilan-
cio della guerra per almeno un milione e 
600 mila lire. 

Presidente. L'onorevole Lochis ha facoltà di 
parlare. 

Lochis. Ringrazio l'onorevole ministro delle 
finanze della risposta che mi ha dato. Sono 
dispiacente però ch'egli non sia ancora in 
grado di dare una risposta precisa e completa 
alla mia interrogazione ; la quale non mi è 
stata dettata da una semplice curiosità, ma 
dal desiderio vivo di conoscere quale sia 
l 'effetto finanziario dei dolorosi fa t t i ai quali 
abbiamo dovuto assistere. 

Mi riservo quindi di ripresentare la mia 
iaterrogazion® a pos© finite ; eoi$4wwÌo ohe 


